

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (1884)

Воскресенье, 22 мая 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

и Совете Министров СССР

О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства».

Этим постановлением рекомендуется колхозам ввести с 1 июля 1966 года гарантированную оплату труда колхозников (деньгами и натурой), исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников совхозов. Нормы выработки должны устанавливаться с учетом конкретных условий применительно к нормам выработки, действующим на аналогичных работах в совхозах.

Рекомендуется производить наряду с гарантированной оплатой за объем выполненных работ оплату труда колхозников за конечный результат их труда (за количество и качество произведенной продукции или за полученный валовый доход).

В производственно-финансовых планах колхозов должны предусматриваться необходимые денежные и натуральные фонды оплаты труда колхозников и использование их только по целевому назначению.

Расчеты с колхозниками по гарантированной оплате труда производить деньгами не реже одного раза в месяц и натурой в соответствии со сроками получения продукции.

Установлено, что при распределении доходов в колхозах в первую очередь выделяются средства на оплату труда колхозников.

Для удовлетворения потребностей колхозников в сельскохозяйственных продуктах рекомендуется колхозам создавать гарантированный натуральный фонд распределения по труду, выделять в этот фонд определенную долю валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы колхозники, по их желанию, могли получать в счет гарантированной оплаты труда зерно и другие продукты, а также корма для скота, находящегося в личной собственности, в размерах и в порядке, установленных общим собранием колхоза.

Введение гарантированной оплаты труда колхозников и дальнейшее ее повышение должно осуществляться на основе увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, роста производительности труда, устранения имеющихся недостатков в численности управленческого и обслуживающего персонала, резкого сокращения непроизводительных расходов и строгого соблюдения режима экономии.

Госбанк СССР обязан при недостатке в колхозах собственных средств для обеспечения гарантированной оплаты труда колхозников в соответствии с пунктом первым настоящего постановления предоставлять таким колхозам в 1966-1970 гг. кредит сроком до пяти лет в пределах сумм, предусмотренных в планах долгосрочного кредитования колхозов. Указанный кредит предоставляется колхозам по их заявкам, рассмотренным и утвержденным райисполкомами.

Размер кредита определяется в пределах развития между фондом гарантированной оплаты труда и собственными средствами колхозов, предусмотренными на эту цель в производственно-финансовых планах.

Погашение указанного кредита производится колхозами, начиная с третьего года после получения его, в первую очередь после платежей в бюджет.

В связи с тем, что планы долгосрочного кредитования колхозов на 1966 год уже доведены до автономных республик, краев, областей и районов, поручено Советам Министров союзных республик в целях обеспечения гарантированной оплаты труда колхозников произвести в необходимых случаях перераспределение долгосрочных кредитов между автономными республиками, краями, областями, районами и колхозами.

НА XV СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА

Москва, 20 мая. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работать XV съезд ВЛКСМ.

В работе съезда принимают участие товарищи А. Н. Косыгин и П. Н. Демичев.

Сегодня на утреннем заседании председательствует первый секретарь МГК ВЛКСМ В. Трушин.

В прениях по отчетным докладам Центрального Комитета ВЛКСМ и Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ выступили первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении С. Погосян, первый секретарь Норильского горкома комсомола И. Аристов, председатель Центрального совета союза спортивных обществ и организаций СССР Ю. Д. Машин, первый секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ В. Казначеев.

Бурными аплодисментами встречают деле-



Москва. Кремлевский Дворец съездов. XV съезд ВЛКСМ.

На снимке: летчик-космонавт А. Леонов выносит знамя Ленинского комсомола.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

С огромным политическим подъемом готовятся советские люди к выборам в Верховный Совет СССР.

Трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты самых достойных, самых лучших. Коммунистическая партия Советского Союза идет на выборы в Верховный Совет СССР в неразрывном блоке, в тесном союзе с беспартийными.

представителей воинов Вооруженных Сил СССР. Со словами боевого приветия к съезду комсомола обращается старший сержант Н. Колесник. Президиуму вручается военно-морской флаг, под которым одна из советских атомных подводных лодок совершила поход вокруг земного шара. Флаг передает участник этого похода старшина первой статьи Н. Прокопович.

Затем выступает первый секретарь ЦК ЛКСМ Туркменистана Т. Дурдыев, продавец магазина «Кинолюбитель» (Москва) Н. Вязова, первый секретарь Московского обкома ВЛКСМ В. Смирнов, старший чабан колхоза «Вторая пятилетка» Калмыцкой АССР М. Манджиев, первый секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии С. Наматбаев, секретарь комитета ВЛКСМ Московского высшего технического училища имени Баумана С. Северов, председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. А. Булгаков, первый секретарь Приморского крайкома ВЛКСМ А. Бартковская.

В прениях за четыре дня съезда выступило 46 человек. Вносится предложение прекратить прения.

Заключительное слово произносит первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов.

Председатель Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ Р. Мусиевский от заключительного слова отказывается.

Съезд единогласно принимает постановление, в котором одобряет деятельность ЦК ВЛКСМ, направленную на осуществление задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных партией перед комсомолом. Съезд единогласно принимает резолюцию по докладу «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС». Также единогласно принимается постановление XV съезда комсомола о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ.

Съезд единогласно утверждает отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ.

На этом утреннее заседание съезда заканчивается.

Москва, 20 мая. (ТАСС). Вечером XV съезд продолжал свою работу. Председательствует на этом заседании член бюро ВЛКСМ Р. Курбатова.

В зале то и дело гремят аплодисменты. Выступают представители братских молодежных организаций.

(ТАСС).

Посевам — образцовый уход

18 мая агроном колхоза С. Н. Злобина доложила правлению артели о завершении посадки картофеля. Агроном отметила и героев страды. Им оказались механизаторы А. Н. Клопов и В. И. Железцов. Картофель посажен. Однако работа на картофельных полях продолжается. Сейчас там трудится механизатор из «Сельхозтехники» т. Карлин. Он на машине «РПТМ» разбрасывает фосфоритную муку. До-

за внесения—4 центнера на гектар.

Завтра на эти поля будут пущены бороны. Этот агроприем проводится с целью заделки удобрений, рыхления корки и уничтожения

сорняков. Держать посевы в чистоте — главная задача гремячевских хлеборобов на сегодняшний день.

Ф. Мысягин, председатель Гремячевского колхоза.

Картофель посажен

Хлеборобы Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» завершили посадку картофеля. Этой культурой в отделении занято 140 гектаров.

В настоящее время механизаторы В. М. Филиппов, В. Я. Медведев, В. Ф. Шерихов ведут уход за посевами картофеля. С. ИВАНОВ.

12

июня

1966 года

день выборов
в Верховный Совет
СССР

СЛОВО ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Ранним вечером 19 мая к Дворцу культуры имени В. И. Ленина пришли сотни навашиинцев. Афиша извещала, что сегодня здесь состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР В. Н. Дмитриевым.

В президиуме — передовики производства, представители общественных организаций Навашина. Собрание открывает секретарь районного комитета партии тов. Беднов. Представляя избирателям В. Н. Дмитриева, он характеризует его как отличного производственника, принципиального активиста.

— Нет сомнения, — говорит тов. Беднов, — что он сможет достойно выполнить высокие депутатские обязанности, оправдает доверие избирателей.

На трибуну поднимаются те, кто 12 июня отдаст свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Слесарь судостроительного завода тов. Лялин, работница радиовещания тов. Клокова и другие дают наказы будущему депутату, высказывают те вопросы из жизни района, которые пока еще остаются нерешенными. Это — дальнейшее благоустройство населенных пунктов, увеличение капиталовложений на строительство жилья, расширение сети детских учреждений.

В ответном слове тов. Дмитриев говорит, что постарается приложить все силы и выполнить наказы избирателей, оправдать оказываемое ему доверие.

Встреча закончилась большим концертом, который был дан силами художественной самодеятельности Дворца культуры.

**ОЗНАМЕНУЕМ
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ
СОВЕТ СССР
НОВЫМИ
УСПЕХАМИ
В ТРУДЕ
НА БЛАГО
ЛЮБИМОЙ
РОДИНЫ!**

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Дмитрий Дмитриевич ШОСТАКОВИЧ



На предвыборных собраниях коллективов работников Горьковской государственной консерватории имени М. И. Глинки, Горьковской государственной филармонии, Горьковского государственного театра оперы и балета имени А. С. Пушкина, преподавателей и учащихся Арзамасского музыкального училища, рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Капролактан» города Дзержинска выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Дмитрий Дмитриевич Шостакович — выдающийся советский композитор.

Дмитрий Дмитриевич Шостакович родился в 1906 году в Петербурге в семье инженера.

После окончания Ленинградской государственной консерватории Д. Д. Шостакович учился в аспирантуре, занимался творческой деятельностью. С 1937 года он преподаватель, а затем профессор Ленинградской государственной консерватории. С 1943 по 1948 год Дмитрий Дмитриевич — профессор Московской государственной консерватории.

Свою преподавательскую деятельность он успешно сочетает с творческой работой.

Дмитрий Дмитриевич Шостакович избран почетным членом Академии Санта-Чечилия в Риме, Шведской королевской музыкальной академии, Академии искусств ГДР.

Отмечая активное участие Д. Д. Шостаковича в борьбе за мир, Всемирный Совет Мира присудил ему в 1954 году Международную премию Мира.

Помимо огромной творческой деятельности, Дмитрий Дмитриевич ведет большую организаторскую работу в Союзе композиторов: в 1957 году он был избран секретарем правления Союза композиторов СССР, а в 1960 году — первым секретарем правления Союза композиторов РСФСР.

Член Коммунистической партии Советского Союза Д. Д. Шостакович — активный общественный деятель. Он неоднократно избирался депутатом Верховного Совета РСФСР и депутатом Верховного Совета СССР.

Д. Д. Шостакович — народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, неоднократно ему присуждалась Государственная премия. Он награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Выдающийся композитор современности, Дмитрий Дмитриевич Шостакович пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся нашей страны.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

ВСЕ, КАК ОДИН, ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДМИТРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ШОСТАКОВИЧА — КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

Владимир Николаевич ДМИТРИЕВ



На предвыборных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кулебакского металлургического завода имени Кирова, Выксунского завода дробильно-размольного оборудования, Кулебакского завода металлоконструкций, Навашинского завода стройматериалов № 7, Ардатовского и Вознесенского районных объединений «Сельхозтехника» кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР выдвинут Владимир Николаевич Дмитриев — сталевар Кулебакского металлургического завода имени Кирова.

Кандидатура В. Н. Дмитриева поддержана окружным предвыборным собранием представителей трудящихся Кулебакского избирательного округа № 160.

Владимир Николаевич Дмитриев родился в 1935 году в городе Кулебаки Горьковской области.

После окончания в 1956 году Кулебакского металлургического техникума он работает подручным сталевара на одном из заводов страны.

В конце 1957 года В. Н. Дмитриев призывается в ряды Советской Армии. После демобилизации Владимир Николаевич возвращается в свой родной город, поступает на металлургический завод имени Кирова. Два года работал подручным сталевара в мартеновском цехе.

Трудолюбие, настойчивость в достижении поставленной цели, поиск нового, прогрессивного помогли молодому рабочему стать передовиком производства, уважаемым человеком.

В 1962 году Дмитриев становится бригадиром сталеваров.

Работая бригадиром, Владимир Николаевич проявил себя не только как опытный производственник, но и как умелый организатор. Рабочие уважают В. Н. Дмитриева за чуткость и внимание к людям, принципиальность. Бригада, руководимая В. Н. Дмитриевым, досрочно завершила семилетку, выдала сверх плана более тысячи тонн стали. Хорошо начали сталевары и новую пятилетку.

Владимир Николаевич пользуется заслуженным авторитетом не только у себя в цехе, но и на всем заводе. Он принимает активное участие в общественной жизни. Является странным пропагандистом решений партии и правительства, не раз избирался паргруппом, членом бюро цеховой парторганизации, был членом Горьковского обкома КПСС.

В. Н. Дмитриев активно участвует в работе заводского отделения Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

ВСЕ, КАК ОДИН, ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА ДМИТРИЕВА — КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

Организовано прошло итоговое занятие в политической школе «Основы марксизма-ленинизма» достроечно-малярного цеха судостроительного завода, которой руководит Василий Антонович Денисов. Итоговое занятие проводилось по материалам XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На вопрос «Мировая система социализма, борьба КПСС за укрепление ее единства и могущества» обстоятельно ответил зав. ПРБ цеха А. П. Сасин.

—В мировой системе социализма,—говорит он,—мы видим величайшее историческое завоевание рабочего класса. За последние годы эта система значительно окрепла, повысилась ее международный авторитет, влияние на судьбы человечества.

Далее т. Сасин подробно останавливается на мероприятиях, которые проводила и проводит КПСС, чтобы крепить единство и могущество мировой социалистической системы, говорит о росте экономики стран социалистического содружества и т. д. Руководитель школы ставит т. Сасину удовлетворительную оценку.

Об углублении противоречий между капиталистическими странами и о расширении классовой борьбы в странах капитала рассказывает станочник Б. А. Киселев.

Содержательно, с глубоким знанием темы осветил вопрос о борьбе партии по созданию материально-технической базы коммунизма, о росте культуры, науки и искусства начальник цеха Ю. П. Колпаков.

—Борьбу за неустанный рост благосостояния трудящихся партия считает своей главной задачей,—такими словами он закончил свое выступление.

—Отлично,—говорит пропагандист.

Хорошо рассказала о борьбе КПСС против агрессивной политики американского империализма плановик Р. Д. Воеводина. Неплохо отвечали на поставленные пропагандистом вопросы технолог И. И. Бобров, старший мастер Е. Ф. Клаусов, заместитель начальника цеха В. И. Бандин и другие товарищи.

На итоговом занятии присутствовали все слушатели, за исключением находящихся в очередном отпуске и в командировке.

Слушатели выразили единое мнение—в следующем учебном году продолжить занятия в политшколе «Основы марксизма-ленинизма». Они высказали претензию к партийному комитету завода, который мог бы лучше обеспечить слушателей литературой по изучаемым темам.

М. Гундоров.

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИЙ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

С целью поощрения создания ярких в идейном и художественном отношении произведений о молодежи и для молодежи Центральный Комитет ВЛКСМ учредил ежегодные премии Ленинского комсомола. Присуждены первые 6 премий. В числе лауреатов премии Ленинского комсомола: писатель Николай Островский—автор бессмертных книг «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», композитор Александра Пахмутова—за цикл песен о молодежи и комсомоле, режиссер Витаутас Жалакявичюс—за сценарий и режиссуру кинофильма «Никто не хотел умирать», писатель Нодар Думбадзе—за повести «Я вижу солнце» и «Я бабушка Илико и Илларион», писатель Владимир Чивилихин—за повести «Серебряные рельсы», «Про Клаву Иванову» и «Елки-моталки» и спектакль киевского театра Юного зрителя «Молодая гвардия».

Композитор АЛЕКСАНДРА ПАХМУТОВА



Молодежные песни «Геологи», «Главное, ребята, сердцем не стареть», «Песня о тревожной молодости», «Старый клен», «Хорошие девчата» получили самое широкое признание у советского народа. Они написаны композитором Александрой Пахмутовой, которая очень много сделала для популярности советской массовой песни. Мир ее песен светел и оптимистичен. Героизм и лирика сочетаются в них свободно и органично.

Пахмутова выросла в Волгограде, откуда была эвакуирована во время войны. С конца сороковых годов судьба ее была связана с московской консерваторией, где она

Писатель НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ



училась под руководством Виссариона Шабалина. Признание пришло в начале шестидесятых годов, когда вся страна запела «Песню о тревожной молодости», где суровая сдержанность сочеталась с романтическим порывом. Популярность композитора все время растет.

Александра Пахмутова продолжает плодотворно работать над новыми произведениями.

На снимке: Александра Пахмутова.

Фотохроника ТАСС.

В агитпункте

Оживленно бывает вечерами в ефановском агитпункте. Сюда приходят и молодежь и пожилые колхозники. И каждый раз заведующая агитпунктом Маша Серякова знакомит избирателей с тематической подборкой литературы, посвященной выборам в Верховный Совет СССР. Потом слово предоставляется агитаторам-лекторам.

В мае перед избирателями выступали с лекциями и беседами Нина Николаевна Шумова, Иван Филиппович Швецов, Антонина Васильевна Кочеткова, Татьяна Ивановна Швецова и другие агитаторы и члены сельской лекторской группы.

А как быть с той категорией людей, которые не могут прийти в агитпункт? Ну, например, животноводы? И

этот вопрос также не ускользнул из поля зрения агитаторов. Каждый четверг на ферме бывает библиотекарь Маша Серякова. Она знакомит животноводов с новинками в сельском хозяйстве, рассказывает им о том, как ефановские колхозники претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии.

Живое слово агитатора вдохновляет колхозников на взятие рубежей первого года пятилетки. Животноводы борются за большое молоко, полеводы и механизаторы организовано ведут сев. Зерновые культуры в хозяйстве посеяны. Сейчас полным ходом идет посадка картофеля. Им занято более половины площади, отведенной под эту культуру.

И. Родионов,
селькор.

В этом пятилетии труженикам сельского хозяйства района предстоит решить важные задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, превратить в жизнь ряд мероприятий, направленных на увеличение урожайности культур, укрепление экономики колхозов и совхоза.

Одним из резервов повышения урожайности является ликвидация засоренности полей. Подсчитано, что урожай зерновых культур даже при средней засоренности полей снижается на 3-4 центнера с каждого гектара.

Основным средством борьбы с засоренностью полей является высокая агротехника. Вместе с тем хорошие результаты дает химическая прополка. Каждый рубль, затраченный на химическую прополку различных культур, окупается в 3-11 раз.

Вот о чем говорит опытный хлебороб Семеновского

ПРИМЕНЯЙТЕ

ГЕРБИЦИДЫ

района Горьковской области. Здесь урожай на обработанных гербицидами участках возрастает на 2-3 центнера. Причем семена без сортировки проходят третьим классом. Это очень важно, так как на очистку семян овса и пшеницы от дикой редьки затрачивается средств больше, чем на химическую прополку. При правильной обработке посевов бутиловым эфиром или аммиачной солью такие сорняки, как дикая редька и сурепка, погибают полностью.

В нашем районе передовым хозяйствам по применению гербицидов считается Б-Окуловский колхоз. В этом хозяйстве уже несколько лет подряд применяется химическая прополка посевов пшеницы, ячменя, кукурузы, проса и овса. В 1965 году

было обработано гербицидами 140 гектаров посевов. В результате все поля были чистыми от сорняков.

В том же году агрономом колхоза Н. И. Шамшиным и средней школой был поставлен опыт по экономической эффективности применения гербицидов на посевах проса. Результат получен отличный. Каждый гектар проса дал колхозу 80 рублей 97 копеек чистой прибыли.

Гербициды находят применение и в Поздняковской артели. Здесь весной была проведена химическая прополка посевов озимой пшеницы.

В этом году хозяйствам района предоставляется большая возможность применять гербициды. В некоторых колхозах имеются специальные машины «ГАН-8», «ГАН-15» «ОНК-6», часть колхозов может воспользоваться услугами станции защиты растений.

Сейчас во всех хозяйствах появились всходы гороха. В ряде колхозов посевы повреждаются клубеньковым долгоносиком. Этот опасный вредитель может погубить урожай, если не принять срочных мер. А меры следующие: нужно провести опрыскивание посевов дустом.

Н. Муратов,
агроном.

В. Сасин.

Нарушают агротехнику

У дороги, что ведет в Спас-Седчено, стоит зерновая сеялка. Она обращает на себя внимание своим потрепанным видом. У сеялки нет ни дисков, ни семяпроводов, но тем не менее эта машина использовалась на севах зерновых культур. Об этом свидетельствуют остатки семян ячменя и гороха в бункере сеялки. Об этом говорят и всходы. Они очень изрежен-

ные. А причина в том, что добрая половина семян гороха оказалась на поверхности почвы и не дала всходов.

—Так мы же сеяли на зеленый корм,—говорит колхозник И. М. Логиннов.

С точки зрения спас-седченцев получается так, что сеять смесь на зеленый корм можно неисправной сеялкой. Просто заделать семена бороной и все.

Это в корне неверно. Соблюдать агротехнические правила нужно при посеве любой культуры и на любые цели.

Агроному колхоза Ю. Фуфаеву не следует повторять подобных ошибок. Сев остальных зерновых культур должен проводиться с соблюдением всех агротехнических правил.

Специалисту, да и правле-

нию колхоза нужно учесть еще одно замечание и принять срочные меры. На посевах гороха на площади 25 гектаров появился опасный вредитель — клубеньковый долгоносик. Требуется срочно провести опыливание посевов дустом. В противном случае урожай будет погублен.

Слет красногалстучных

Телеграмма из Москвы пришла ровно в 9 часов утра.

«Поздравляю вас с праздником. Желаю отличных успехов в учебе, труде и пионерского задора».

Делегат XV съезда комсомола В. Шулаева».

Это было первое поздравление юным ленинцам нашего города.

А через час площадь имени В. И. Ленина вся расцвела пионерскими галстуками, блузками, знаменами и цветами.

Площадь имени В. И. Ленина. Монолитный памятник вождя. Она давно стала местом, куда собирается юность. Это и понятно. Все приходит к своему Ильичу. Идут и идут в четком строю дружины школ, носящие славные имена своих стар-

ших товарищей: Павлика Морозова, Аркадия Гайдара, героические имена молодогвардейцев.

Репорт сдан. Пионеры вспорхнувшей стайкой подбегают к почетным гостям, пришедшим на их слет. Поздравляют кумачовые галстуки.

А потом, затаив дыхание, ребята слушают Марию Павловну Старикову, Зинаиду Ивановну Вегеру, которые поздравляют их со славной датой и желают успехов во Всесоюзном соревновании «Сияйте, ленинские звезды», рассказывают о Ильиче, о первых днях пионерской организации. Приветствуют юных и их друзья—комсомольцы, представители судостроительного завода Александров Владимир, Ивентьев Евгений.

И здесь же, на площади, происходит награждение лучших дружин. вручаются грамоты победителям в ленинском смотре.

Имя Героя Советского Союза Анны Морозовой отныне будет носить пионерская организация школы № 4. Ребята заслужили это своими успехами в учебе и труде. Награждаются дружины школы № 1 и имени Зои Космодемьянской школы № 2.

Слет на площади подходит к концу. Пионеры возлагают к памятнику В. И. Ленина гирлянды. Звучит музыка, плывут пионерские песни. Их поет в этот день вся страна, 22 миллиона юных ленинцев.

Е. Чуянова,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

Дружба школьная, пионерская

Утро 18 мая. Что это? Почему вся пионерия четвертой школы в парадной форме? Почему галстуки разного цвета? Ребятушки задорно отвечают: «У нас—фестиваль разноцветных галстуков».

Кончились уроки. Призывно гудят горны, рассыпают дробь барабаны. Торжественно входят в зал пионеры братских республик: Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Кубы, Югославии, Вьетнама, и впереди их советские пионеры.

У каждого отряда своя пионерская форма, эмблема, стяг.

Тишина. Величаво плывет алое пионерское знамя, почетный эскорт горнистов и барабанщиков сопровождает его. Как легкокрылые птицы, взметнулись и замерли детские ладошки в пионерском салюте.

Каждый отряд отстаивает сейчас честь юных той страны, которую он представляет.

Звучат истории пионерских организаций, пионерские приветствия, торжественные обещания, гимны, песни. У каждого отряда свое задание, каждый хочет выглядеть лучше.

Идет награждение грамотами и ценными подарками за отличную учебу и активную пионерскую работу. Получают грамоты победители в сборе металлолома, сильнейшие и ловкие спортсмены. Гордо, с достоинством капитан лучшей команды несет футбольный мяч.

...Плавно звучит «Вальс дружбы»—вальс фестиваля.

В. ЩУКИНА,
учитель русского языка.

Утренник пионерии

19 мая в Б-Окуловской средней школе проведен утренник, посвященный годовщине со дня организации нашей пионерии. Пионервожатая Г. М. Дубова рассказала ребятам о том, когда в стране впервые была организована пионерская организация.

Завуч школы поздравила ребят и зачитала благодарность с занесением в Книгу приказов 5 «А» и 3 «А» классов как лучших участников в сборе металлолома.

В Книгу приказов занесены лучшие учащиеся: Соколки Г., Гундорова Н., Глобова Н., Цветков В., Со-

ловьев В., Пигина З., Пигина О. и другие.

На утреннике выступила бывшая пионервожатая Рогожина А. И., которая рассказала о том, что их выпуск был первым в средней школе. О пионерской работе в годы войны рассказала Шарапова А. Н., подчеркнув, что как ни тяжело, как ни голодно приходилось детям, но не было в школе случаев нарушения трудовой дисциплины.

Слет пионеров закончился чтением книги Поляновского «Улица младшего сына»—о пионере В. Дубинине.

А. Батанина,
зав. библиотекой.

В добрый путь, друзья

В майский день прозвучал для них последний школьный звонок. Они—это одиннадцатиклассники городской школы № 4.

Звонок громко и разнесся по гулким школьным коридорам, и замерли за партами девушки в форменных платьях и юноши в белоснежных рубашках.

Взволнованно принимали они поздравления от самых маленьких школьников—первоклассников. Малыши подарили выпускникам сделанные своими руками сувениры—фотографии их красавицы школы.

Те, в свою очередь, оставляют на память октябрятам свои подарки.

А потом... потом было много слов, обращенных к учи-

телям, слов очень обычных, знакомых истари, но звучащих каждый раз по-новому, выражающих чувства всех юношей и девушек, прощающихся со школой и стоящих на пути в самостоятельную жизнь.

В этот день было спето много песен, близких и дорогих с детства, еще раз обойден каждый уголок школы вместе со своей первой учительницей А. И. Фокиной.

Прошел этот памятный день. Больше не собирает школьный звонок одиннадцатиклассников каждое утро в школу.

Но дни для них стали напруженными вдвойне. Впереди экзамены—важная проверка вашей зрелости и знаний, дорогие друзья. В добрый путь!

Ни пуха ни пера!
К. Герещенкова,
учитель школы № 4.

ФЕЛЬЕТОН

БРИГАДНОЕ ЗАСТОЛЬЕ

Бриков возвышался над столом гордо и надменно, как индийский магараджа. В окно чайной заглянул рогатый месяц и насмешливо подмигнул ему. Плавало сизое облако дыма, тяжело, как тамтамы, звенели пивные кружки. На данный отрезок времени Бриков был неплатежеспособен, поэтому когда официантка предложила оплатить счет за выпитое, он без тени лукавства молвил: «Б-бензин на нуле».

Весенний вечер накиннул на Б-Окулово темное покрывало, и сразу стало тихо, как в пограничной зоне. Сознание, также погруженное в глубокие сумерки, с трудом возвращало к действительности. Оно, словно истертая кинолента, беспорядочно высвечивало в памяти некоторые картины дня.

Итак, шла планерка. Мастер Корчин, испытующе глянув на своих подчиненных, без труда установил, что и Батанин, и Мишин, и

Савин, и Пискунов вышли на работу, как говорится, после тяжелого заряда. Он отлично понимал их состояние, так как накануне сам малость переложил. Общая беда как-то объединяет, сердца друзей застучали в унисон.

—Ребята, а не махнуть ли нам в «Колос»?—отечески улынулся мастер.—Посидим скромно и с достоинством. Предложение не дискутировалось, поскольку было принято единогласно.

—О, это были светлые минуты.—продолжал размазывать клубок воспоминаний Бриков.—Спаренные столы, гора закуски и живительная влага. Изощрились в тостах. Пили за заводской план, хорошую погоду и даже «за наше счастливое детство». Царила атмосфера сердечности и понимания. Тамадой был мастер. Он закатывал получасовые качаловские монологи, в которых сквозила любовь к своей пастве.

А дальше?... Дальше идет

ложка дегтя. По причине скудной кассовой наличности пришлось вступить в конфликт с официанткой. За обильный, прямо-таки княжеский стол не удалось расплатиться и наполовину. Вот и сиди теперь Бриков здесь в качестве заложенника. М-да... Невесело. Но, может, друзья все-таки найдут денег, вызволят из долговой ямы?—мелькнула робкая надежда. И, словно в подтверждение спасительной мысли, под окном раскатился низкий баритон мастера.

Друзья возвращались шумно и воинственно, как половцы с набегов. С видом богатых наследников они ввалились в чайную и заняли прежние места. Бриков просиял и за свой жертвенный акт был вознагражден усиленной дозой спиртного. Пили и пели. По селу неслись удалые разбойничьи песни, в которых слышалась цыганская грусть. Окуловцы испуганно захлопывали став-

ни, а верующие даже осеняли себя крестным знаменем. «Знай наших!»—как языческое заклинание, кричал Корчин, и его ноги выписывали вензеля, какие нарочно не придумаешь. Гуляли широко, с купеческим размахом. Кто-то прямо на мостовой пустился в пляску, и этот ритуальный танец захватил всех. Дружки сейчас напоминали собой не бригаду деревообделочников, а подгулявших уланов.

Домой возвращались глубоко за полночь. День пролетел как одно мгновение, но меньше всего хотелось, чтобы наступал день завтрашний, потому что он принесет с собой суровый разнос за прогул, тяжелое объяснение с товарищами по цеху. Но день этот наступил с такой же неумолимостью, с какой приходит возмездие за любые некрасивые дела.

М. Семин.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00—«Будильник» 10.30—«Здоровье». Гимнастика для женщин. 11.00—Для школьников. «Юнармия». Передача из Ленинграда. 12.00—Для школьников «История кукольного театра». Передача из Будапешта. 12.40—Для воинов Советской Армии и Флота. «О подвигах, о доблести». Репортаж из Музея боевой славы. Передача из г. Куйбышева. 13.10—Концерт детского ансамбля песни и танца под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР В. С. Локтева. 14.35—«Тебе, юность!» 15.15—Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Кубань—родные берега». Передача из Краснодара. 15.55—«Сельский клуб». 16.35—«Музыкальный кюск». 17.00—«На стадионах и спортивных площадках». В перерыве—Телевизионные новости. 21.00—Телевизионные новости. 21.15—«КВН-66». Финал.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Навашинскому автохозяйству срочно требуются кондуктора для работы на автобусах. За справками обращаться в отдел кадров АТХ.
АДМИНИСТРАЦИЯ.